

# 她说烟盒上应印“闻烟有害健康”

女教师不堪忍受二手烟状告吸烟同事及烟厂

王英，质疑白酒标签第一人。她曾三上法庭，向国家有关部门建议，在酒标签上标示“过度饮酒有害健康”等警示语，历时八年，最终胜利了，那年，她当选全国“十大法制人物”。时隔3年，王英又将矛头指向烟草，状告同事吸烟影响她的健康，同时将学校和烟厂推上被告席。

**事件**

被动吸烟，她把烟瘾同事告了

陈跃峰，王英共事9年的同事，以后应再加上这句话——“王英的第一被告”。

谈起原因，王英介绍，最初，陈跃峰基本不怎么吸烟，自从有了瘾后，他在办公室吸烟的次数逐渐增多，王英多次抗议，甚至在办公室门上贴上“吸烟莫进门”“无烟办公室，请您自觉”的提醒语，然而，这些都无济于事。“我不得不常在烟雾中工作，烟雾引起过敏、咳嗽、胸闷，工作效率也大打折扣。”王英说，有时，实在受不了了，就躲在室外透透气。

至于告学校的原因，王英认为，受到“被动吸烟侵害”，学校逃脱不掉干系。客观上，学校没有提供一个好的工作环境。

以上被告，她索赔100元。“只是象征性地赔偿，希望引起同事和单位的重视。”王英说。

**目的**

烟厂应加注更多的警示语

在陈跃峰看来，王英将他和学校作为被告，属于“醉翁



王英

之意”，他也很愿意成就王英的最终目的——状告烟厂。

1997年，王英的丈夫因过量饮用“富平春”酒引发胰腺炎而死亡。从那天起，她把白酒厂家推上被告席，要求酒厂赔偿丈夫死亡造成的损失，并在生产的白酒标签上标示“饮酒有害健康”等内容。

其间，她曾三上法庭，历时8年向最高法院、最高检、全国人大及白酒行业主管部门递交材料。最终，国家质检总局采纳了她的建议：从2006年10月1日起，在酒标签上标示“过度饮酒有害健康”“孕妇和儿童不宜饮酒”等健康劝说语。

如今，王英又将矛头指向烟厂。“有些人不顾及别人的存在，公然在公共场所抽烟的另一主要原因是烟厂没负到一定的社会责任。烟草的主动吸

和被动闻是根本不同的，只警示‘吸烟有害健康’不警示‘闻烟有害健康’，是一个极大的错误。”王英说，一人吸烟，十人受害，烟厂应在烟盒上注有：“闻烟有害健康”“不得在公共场所吸烟”“吸烟和闻烟使人成瘾”等警示语，这是她将烟厂送上被告席的原因。这次，王英索赔9800元。

**法院**

抽烟属“道德”范畴不予立案

事实上，王英早在去年2月27日曾到许昌市魏都区人民法院，要求立案，而对方称：吸烟属于道德范畴而不是法律问题，不属于受理范围。

一年过去了，王英没有止步，她一直在寻求另一法律途径，最后，她想到了河南省高院。“作为侵权行为属地、产品

制造销售地区许昌和郑州两地都有立案的权利，如果两地基层法院不受理此案，就该向两地法院的共同上级法院起诉，而省高院就是两地法院的上级单位。”王英决定将此案起诉至省高级法院。

12月2日上午，王英又将起诉书以特快专递形式，寄给河南省高院张立勇院长，陈述起诉理由及两地法院都不受理的经过，希望得到省高院的支持。

**建议**

吸烟所致疾病列入职业病谱

“目前，我国还不能在法律层面上实现工作场所全面禁烟。”王英说，要么，应在工作和公共场所以严格禁烟；要么，把在工作场所因闻烟所得疾病列入职业病疾病谱。

为能得到国家有关部门的重视，2日上午，王英将这份“吸烟所致疾病列入职业病谱建议”以特快专递的方式，寄往国家人力资源和社会保障部、卫生部。

与此同时，由王英缔造的“家庭烟草暴力”一词进入人们视野。王英的看法是，很多家庭成员在家，都处于被动闻烟和“家庭烟草暴力”之下，如果一家有一名吸烟者，家人劝解都无济于事，吸烟者往往处于“暴力”状态。为此，她给中国疾控中心控烟办、中国妇女联合会、中国消费者协会等3家单位也去信，希望得到支持。

据《河南商报》

## 描写太露骨 退休副台长写小说被指涉黄

退休以前，李相友是宜宾电视台副局长。近日，他在宜宾一个知名论坛上发表了自己写的20万字纪实小说《精品情人》，因小说对两性关系的描写非常直白，在宜宾网友中引起巨大的反响。一些网友跟帖质疑，称“这就是一部黄色小说”。

11月5日下午2时51分，一名网名叫“翠屏山人”的网友，在宜宾某网站发出了“李相友最新长篇小说，写真版情人系列《精品情人》”的帖子，帖子的内容为该小说的全文。

据小说的《序》介绍，小说是李相友历经两年写成，内容来源于大家身边的故事。并称，小说写法突破传统的言情小说，以开放的视角描写现代人的现实生活。记者看到，小说里确实有

描述两性关系的，并且贯穿整部小说。一些网友在跟帖中表示，这部小说“少儿不宜”。

记者2日采访了小说作者李相友。李相友说，尽管自己文化程度不高，但一直努力自学，是一个文学爱好者。《精品情人》是纪实性小说，通过多年对社会的观察和搜集线索，他将很多真实案例通过文学加工后，集中在一个个小说人物身上。“黄色小说是诱导读者，我没有，我只是写了两性关系的行为和感受。”李相友说，情人是目前的一个社会现象，是不对的。文章通过多个案例，反映了很多成为别人情人，或让别人成为自己情人的原因，写小说的初衷是想把案例作为反面教材，教育大家不要犯这样的错误。

据《成都商报》

## 溜出校约会 住校女生因分娩惨死招待所

从深圳到武汉已经半个多月，刘女士一直沉浸在女儿去世的悲痛中。说起女儿，刘女士几度哽咽。

她介绍，她们老家在松滋，她一直在深圳打工。女儿小美（化名）今年17岁，在湖北世达实用外国语学校读三年级，性格活泼外向，平时很听话，她几乎每周都与女儿通电话，询问她的学习和生活状况。

11月14日下午6时许，她正在上班，接到武汉警方来电：“你女儿出事了。”她十万火急地坐飞机赶回武汉，只在殡仪馆里见到女儿冰冷的尸体，旁边还有个刚出生的死婴。

刘女士称，学校给出的解释是，11月13日周五晚，小美没等到下课就私自翻院墙出去，直到周日晚也没来上晚自习。“学校是封闭式管理，孩子出事，学校没有责任吗？怀孕这么久，学校竟无人察觉？”

据《武汉晚报》

## 连出三个成绩！通知书是假的！助学者失踪！ 女孩高考分数疑似“被缩水”

2009年12月2日上午，20岁的大庆女孩徐玉凤跟随《大庆晚报》记者徐畅，走进大庆市公安局铁人分局。在3个多小时的时间里，她向警察讲述了自己的离奇遭遇。

2009年6月26日，她第一次在网上查询到自己的高考成绩是587分。这个分数符合民政局发放补助款的条件。8月28日，民政局的同志告诉前来取钱的徐玉凤妈妈，没有她家的补助款，因为孩子只有478分。几天后的网上查询让徐玉凤瞪目呆，她的成绩只有421分！

发生在徐玉凤身上的怪事接二连三。8月15日她竟接到一份假的黑龙江大学录取通知书。经记者核对，假录取通知书伪造非常低劣：上面的校训“厚德博学，强吾兴邦”，实为黑龙江科技学院的校训（黑龙江大学的校训为“博学慎思，参天尽物”）；校长签名如穆大海，网上检索显示，穆大海是黑龙江大学附属中学的校长。徐玉凤还有一沓盖有“黑龙江大学”公章的入学交费收据，经黑龙江大学招生办

核实也是假的。这些假收据，是一个自称罗亚军（音）曾资助徐玉凤的“好心人”，称帮徐玉凤交过费后送来的。

这个罗亚军自称是“哈大公路的副处长”，在徐玉凤上高中期间，罗亚军共资助徐玉凤2000多元钱。罗亚军有个儿子叫罗士彬（音），也是今年的高考生，因此，罗士彬常给徐玉凤邮寄复习试卷。

8月28日，本应是徐玉凤报到的日子，但由于她没有凑齐所有的费用，徐玉凤决定筹好钱再上学。当天早上，罗亚军给徐玉凤打电话，说自己已经将她上学1万多元的费用交完了，而且他通过个人关系帮徐玉凤请了假，让她不要着急，等过一阵子再上学也不迟。接下来，罗亚军通过朋友给徐玉凤送来盖有黑龙江大学公章的请假条以及交费收据，交费的时间显示是8月27日。

看到上大学的费用都交了，徐玉凤也就放下心来。但很快，她发现成绩变动了，于是她又将遭遇告诉了罗亚军，寻求帮助。过了几天，罗亚军又托

朋友娄海峰（音）送来了盖有“黑龙江省教育委员会招生办公室”公章的一个证明，这个证明上写着：“黑龙江省大庆市龙凤区龙凤镇向阳村学生徐玉凤，考号0601010500，为黑龙江大学招一表英语系学生，由于后期工作人员对网络编排出现失误，导致该生成绩及院校无法查实，此类事件为第4例，现该工作人员撤职查办……”

9月8日，徐玉凤发现通知书和交费收据都是假的之后，立即联系罗亚军，可没想到罗亚军父子从此音讯全无。

得知了徐玉凤的遭遇，向阳村党支部书记张金领着徐玉凤到上级相关部门讨说法。在黑龙江省招生办，徐玉凤发现，自己的报考志愿档案竟然出现了六个志愿，“事实上，我就报过一表院校。”徐玉凤心中充满了疑惑。

徐玉凤说家里的低保被取消了，没有收入，一家人不知道该怎么活。徐玉凤不知道她的大学路将有多远，但她一定要找回真实成绩。

据《黑龙江晨报》

## 怀疑是饿的 登封动物园黑熊咬死饲养员

3日上午，有人向记者反映，河南省登封市动物园内的一只黑熊咬死了一名饲养员。

记者赶到登封市动物园后发现，该动物园大门紧闭，大门旁贴着“因动物园进行安全隐患整顿暂不开园”的通知。

随后，记者在登封有关方面了解到，被黑熊咬死的饲养员叫谢建，50多岁。事情发生在12月2日下午4时30分许，谢建到黑熊处喂食，下午6时左右，家人发觉谢建去狗熊处喂食后一直未回，找到黑熊圈养处一看，谢建竟然躺在地上，身旁流了好多血，而黑熊还在

撕咬谢建。家人赶忙报警，民警、消防官兵、120急救人员等经过近2个小时努力，将黑熊赶到另一个圈养池内后，将谢建救出，谢建因被黑熊咬伤颈部、后脑、前额、右脚等多处后失血过多，已经死亡。

有专家表示，根据现场调查发现，该动物园内动物明显营养不足，黑熊突然咬人，可能与饥饿有关，但也不排除有别的导致黑熊发狂的特殊情况。

据了解，因为游人较少，动物园的维持一直都非常困难。

据《郑州晚报》

## 全省版 覆盖信息涵盖：各类公告、招聘、招

广告热线:025-84712849、84519772  
苏皖商、贷款、转让、销售、遗失等

●友情提示：请客户仔细查验对方真实情况，本栏目广告仅供参考，不作为承担法律责任的依据。

**中央空调3折**

一批库存中央空调3折，安装满意后付款

13905159995 025-57571111

**在家赚钱轻松当老板**

在家加工，纯手工布艺贴画，日获利喜人，单人均可接产，总部长期免费供料，按月上门收货，现金结算。编辑你的地址、姓名、邮编至1591080044（合作资料，免费邮寄）

全国客服热线:400-623-8008

www.cvcos.com

**诚招胜阳地板、板材区域代理商**

**江苏胜阳股份**

销售电话:0516-82302999

手机:13626161133(王)

**贷款咨询服务**

财团直投、速办企业，个人(含自建房)，疑难贷款(20万-2亿)。

无需实物抵押。高效快捷，外地可。

025-52380181,18913973917

**和信**个人、企业贷款5万

-1亿，外地可。025-66622327

**建宁**专办个人、企业融资

(免抵押)，自建房，外地可。

卡包下。025-58931755

**先锋**个人、企业贷款，免

抵押、外地可，成功收费。

025-66602403

**招聘信息**

**恒大远洋**

急聘船员30名，需体健、能

吃苦、无不良记录。22—48周

岁，10—12万，签合同。025-

85550786

**诚聘**私人生活助理一名，需

诚实本分，能陪出差，高薪 +

补助。电:013016960390曹姐

**徐州市拍卖有限责任公司**

**拍卖公告**

受执法机关的委托，我公司定于2009年12月22日上午十点，在本公司拍卖大厅，对下列标的举行公开拍卖：

新沂市经济技术开发区（瓦窑镇），323省道南侧的新沂大自然

具有限公司两幢厂房（自东往西第一排，自北往南第一、二幢厂房），建筑面积为8642.35平方米。

标的物主体为框架结构，墙体部分为塑钢窗，房顶为钢结构。所

在区域地理位置优越，交通便利，适合作厂房及相关投资。

即日起接受咨询，组织看样。

办理竞买登记时，个人需携带本人身份证；单位需凭营业执照、法定代表人、代理人身份证件及授权委托书，并缴纳一定数额的保证金。

联系电话:0516-83817003、15305205353

公司地址:徐州市民主南路61号五楼

**更正**

**公告**

我公司2009年10月1日在本报刊登的减资报告中“股东决定”应

为“董事会决议”，现予以更正。

苏州中惠工艺品有限公司

**公 告**

江苏省振源国际拍卖有限公司

原定于2009年12月8日下午

15时的拍卖会，因委托方要求推

迟举行，具体拍卖时间另行公告。

**车辆信息**

转让 07年自喜电拖（康明斯发动机）车况好，

手续全。13952965896

低售:广本、奥迪等车，外地可

可送。15150541522

低转 奥迪、本田13951712102